
 

DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

 

Škola: OŠ Josipa Kozarca, Slatina 

Razred: 8. 

Vjeroučiteljica: Slavica Ostrogonac 

 

Nastavna cjelina: VI. Potvrda – snaga kršćanskog poslanja 

Nastavna tema: 2. Duh Božji u Svetom pismu 

Nastavna jedinica: Duh Božji u Starom zavjetu 

 

Ključni pojmovi: Duh Božji, božanska snaga, pomazanje 

 

CILJ: upoznati pojavnosti i djelovanje Duha Svetoga u Starom zavjetu 

 

ISHODI: 

 Obrazovni / kognitivni 

 učenici će prepoznati djelovanje Duha Svetoga u SZ 

 učenici će naučiti značenje hebrejske riječi ruah 

 Odgojni / afektivni  

 učenici će se otvoriti djelovanju Duha Svetoga koji udahnjuje život 

            Djelatni / funkcionalni ili psihomotorički 

 učenici će navesti primjere djelovanje Duha Božjega u Biblijskim tekstovima SZ 

 izdvojiti značenje sv. ulja i pomazanja pojedinaca u SZ 

 

 

Metodički sustav: kombinirani metodički sustav 

Oblici rada: frontalni, individualni, rad u paru 

Aktivnosti učenika: slušanje, razgovor, pisanje, pronalaženje biblijskih citata u udžbeniku, 

pjevanje. 

 

Nastavne metode: molitva, meditacija, promatranje lutkice, meditacija, čitanje, razgovor, 

pronalaženje i izdvajanje biblijskoga teksta, usmeno izlaganje, promatranje fotografija,  

glazbeno izražavanje 

 

Nastavna sredstva: vizualna (slike, drvena lutkica), auditivna (pjesma „Daj nam svima Duha 

svog“), tekstualna (udžbenik, radni list) 

Nastavna pomagala: ploča i kreda, računalo, LCD projektor,  

 

Korelacija: hrvatski jezik, glazbena kultura, 

 

Plan ploče:  

                           Duh Božji u Starom zavjetu 

 
U paru pronaći rečenice za primjer djelovanja Duha Božjeg u Starom 

zavjetu. 

Zapisati u bilježnicu! 

 

 Stvaranje svijeta ………………..(rečenica) ….Post 1,2 

 Oživljava čovjeka ……………….(rečenica) …. Post 2,7 

 Duh Božji zahvaća suce …………(rečenica) ….Suci 14,6 

 Kraljevi su Božji pomazanici…….(rečenica) ….1 Sam 16,13 

 Duh Božji nadahnjuje proroke …..(rečenica) ….Ez 2,2 



 

 

Pitanja za provjeru ishoda:  

 

1. Koji je najčešći heb. izraz za Duha Božjeg u SZ? Ruah 

2. Koje je značenje riječi ruah? Dah, zrak, povjetarac, vjetar, duša 

3. Kako se u SZ Duh Božji otkriva? Kao Božanska snaga, a ne kao osoba. 

4. Gdje se očituje Božji Duh u SZ? U stvaranju svijeta i čovjeka i u životima pojedinaca (suci, 

kraljevi, proroci) 

5. Koje je značenje pomazivanja kraljeva svetim uljem? To je bio znak posvećenja i 

djelovanja Duha u njihovoj kraljevskoj službi. 

6. Koje je značenje ulja u SZ? Ulje je znak jakosti i vlasti, ali i znak Božje moći i djelovanja u 

pomazaniku. 

 

Izvori za pripremanje nastavnika:  

- udžbenik za katolički vjeronauk osmoga razreda osnovne škole «S Kristom u život», KS, Zg 

2014. 

- Radni listovi za pripremanje vjeroučitelja 8, Varaždin 2009. 

- Internet:  

http://www.ktabkbih.net/info.asp?id=18082 

https://www.youtube.com/watch?v=QpFJiTPXMmM 

 

Izvori za pripremanje učenika: 

- udžbenik za katolički vjeronauk osmog razreda osnovne škole «S Kristom u život», KS, Zg 

2014. 

- radni listići  

 

 

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

 

1.Meditativno-molitveni početak 

2. Motivacija 

3. Najava teme 

4. Susret s tekstom, pojašnjavanje i produbljivanje  teme 

5. Sinteza 

6. Aktualizacija 

7. Molitveni završetak 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.ktabkbih.net/info.asp?id=18082
https://www.youtube.com/watch?v=QpFJiTPXMmM


 

III. TIJEK SATA  

 

 

1. MEDITATIVNO-MOLITVENI POČETAK 

 

a) Priprema i opuštanje za meditaciju 

Pozivam učenike da se naslone i opuste. Upućujem ih da nakon znaka križa zatvore oči i u 

tišini slijede tijek meditacije.  

b) Meditativna molitva 

Napravimo znak križa, a zatim izražajno čitam meditativni tekst: 

«Sjedni i duboko udahni. Zatim polako izdahni zrak i pri tome se sjeti: MENI JE UDAHNUT 

DAH ŽIVOTA. Usredotoči se dalje na disanje i stalno misli: ja dišem i zato živim. Prestanak 

disanja prestanak je života. Duh diše u tebi. Nakon desetak minuta postani svjestan: Duh 

Sveti te preporađa, čisti, vodi, nadahnjuje, ljubi. U njemu pobjeđuješ mrtvilo, grijeh, zlo. 

Pusti zatim neka Duh Sveti govori u tebi, neka moli u tebi, neka ti svjedoči da si dijete Božje. 

Zahvaljuj Duhu Svetome...» 

Tomislav Ivančić 

Načinimo znak križa. 

 

2. MOTIVACIJA  

Govorim učenicima: U sakramentu potvrde primamo Duha Svetoga, njegove darove… 

Duh Sveti je oduvijek prisutan među ljudima. O djelovanju Duha Svetoga čitamo i znamo iz 

Sv. Pisma – Biblije. 

 

ILI 

Promatranje drvene lutkice i razgovor 

Zamislimo da će se lutkica pokrenuti. Što je potrebno da ona oživi? Ovisno o tome kako 

učenici odgovaraju na početno pitanje, usmjeravam razgovor te ih vodim do ključne misli 

kako je za život potreban dah. Potreban joj je dah života, duh koji će ispuniti njezino tijelo da 

ona oživi.  

Navodim učenike na razgovor o Duhu Svetom. 

Tko udahnjuje život svemu na ovom svijetu? Mi vjerujemo da je naš Bog jedan, ali trojstven. 

Naš Bog je trojedini, a to znači da su u njemu tri božanske osobe. Bog udahnjuje život i pri 

tome vrlo važnu ulogu ima jedna božanska osoba. Koja je to? Duh Sveti. 

Stavljam lutkicu na vidljivo mjesto. (Prilog br.1) 

 



 

3. NAJAVA TEME 

 

U Starom zavjetu Duh Božji je neizreciva snaga koja mrtvilo pretvara u život. Mi ćemo se 

danas osvrnuti na biblijske odlomke Starog zavjeta u kojem se još ne spominje Duh Sveti, 

treća božanska osoba, kao u Novom zavjetu. U Starom zavjetu čitamo o božanskoj snazi - 

govori se o Božjem Duhu, dahu i vjetru. Na današnjem susretu upoznat ćemo djelovanje Duha 

Svetoga u Starom zavjetu.  Učenici zapisuju naslov u bilježnicu, a ja na ploču: «Duh Božji u 

Starom zavjetu». 

 

4. SUSRET S TEKSTOM, POJAŠNJAVANJE I PRODUBLJIVANJE  TEME 

 

a) Susret s tekstom iz udžbenika, razgovor i izlaganje 

Pozivam učenike da otvore udžbenike na str. 142-143 («Duh Božji u Svetom pismu»). 

Učenici čitaju tekstove «Božanska snaga koja oživljava» i „Duh Božji zahvaća suce“. 

Posebno se zaustavljamo na objašnjenju heb. riječi ruah. 

U Starom zavjetu Božji Duh je snaga koja daje život. Pročitali smo i prisjetili se Knjige 

Postanka. Kako Bog stvara čovjeka? Bog Jahve stvara čovjeka tako da u zemaljski prah 

udahnjuje dah života. To je neizreciva božanska snaga, Božji Duh. Pročitajmo što znači 

hebrejska riječ «ruah».( heb. riječi ruah – dah, zrak, vjetar, povjetarac, duša.) 

Osim božanske snage koja udahnjuje život, taj Božji Duh mijenja konkretne ljude (suce, 

kraljeve, proroke) i  pretvara ih u hrabre i neustrašive.  

 

b) Samostalan rad na tekstu 

Učenicima prikazujem na platnu zadatke koje trebaju riješiti u paru. (Prilog br.2)  

Nadalje pozivam ih kada to riješe da samostalno pročitaju tekstove iz udžbenika te opet u paru 

pronađu tražene rečenice u tekstu i prepišu ih u bilježnicu. 

Tekstove koji nam slijedi u udžbeniku na str. 143. i 144. „Kraljevi su Božji pomazanici“ i „ 

Duh Božji nadahnjuje proroke“ samostalno ćete pročitati te u paru pronaći rečenice za 

primjere djelovanja Duha Svetoga koje trebate prepisati u bilježnicu.  

 

5. SINTEZA 

Učenicima također dijelim radne listove. 

Na platnu prikazujem radni list. (Prilog br.3) Zajedno ćemo riješiti ovaj radni list kojeg ćete 

kod kuće zalijepiti u svoje bilježnice.  

 



 

 

6. AKTUALIZACIJA 

 

Učimo pjevati pjesmu „Daj nam svima Duha svog“ (Prilog br. 4) Puštam pjesmu, prikazujem 

riječi pjesme i zajednički pjevamo. 

Ti dao si nam čvrstu riječ, 

daj nam svima Duha svog. 

Ne napuštaj nas nikada, 

daj nam svima Duha svog. /x2 

1. S nama ostani do konca sviju vjekova, 

daj nam svima Duha svog! 

Daj nam snage da ti vjerujemo dovijeka, 

daj nam svima Duha svog! 

2. Prijateljstvo svoje već nam sada daješ Ti, 

daj nam svima Duha svog! 

Kao djeca Tvoga Oca već smo priznati, 

daj nam svima Duha svog! 

3. Svaki dan ti želim reći: daj nam Duha svog, 

Daj nam svima Duha svog! 

Koji život daje i put Ocu kazuje, 

Daj nam svima Duha svog! 

 

7. MOLITVENI ZAVRŠETAK 

Znak križa. Slava Ocu…. 

 

 

IV. KRITIČKI OSVRT 

 

Uz molitveno-meditativni početak može se pripremiti i meditativna glazba koja će pratiti 

meditaciju. 

U motivaciji učenika, moguće je izabrati evociranje iskustava o Duhu Svetom ili motivaciju s 

drvenom lutkicom. Lutkica ne mora biti drvena, može biti i platnena ili od nekog drugog 

materijala. 

Radni list koji učenici rješavaju u sintezi moguće je da ga zalijepe i u školi ako ostane 

vremena. 

 

 

 

 

 

 

 



 

PRILOZI 

 

Prilog 1: slika drvene lutkice 

 

 
 

 

 

 

 

 

Prilog 2. Samostalni rad na tekstu 

 

 

U paru pronaći rečenice za primjer djelovanja Duha Božjeg u Starom zavjetu. 

Zapisati u bilježnicu! 

 

 Stvaranje svijeta ………………..(rečenica) ….Post 1,2 

 Oživljava čovjeka ……………….(rečenica) …. Post 2,7 

 Duh Božji zahvaća suce …………(rečenica) ….Suci 14,6 

 Kraljevi su Božji pomazanici…….(rečenica) ….1 Sam 16,13 

 Duh Božji nadahnjuje proroke …..(rečenica) ….Ez 2,2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Prilog br.3  

 

RL za sintezu 

 

 
 

 

Prilog br. 4  

 
           DAJ NAM SVIMA DUHA SVOG 

 

Ti dao si nam čvrstu riječ, 

daj nam svima Duha svog. 

Ne napuštaj nas nikada, 

daj nam svima Duha svog. /x2 

1. S nama ostani do konca sviju vjekova, 

daj nam svima Duha svog! 

Daj nam snage da ti vjerujemo dovijeka, 

daj nam svima Duha svog! 

2. Prijateljstvo svoje već nam sada daješ Ti, 

daj nam svima Duha svog! 

Kao djeca Tvoga Oca već smo priznati, 

daj nam svima Duha svog! 

3. Svaki dan ti želim reći: daj nam Duha svog, 

Daj nam svima Duha svog! 

Koji život daje i put Ocu kazuje, 

Daj nam svima Duha svog! 


